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高二下学期物理测试卷——参考答案
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18． （1）256， 8×10-10 （2）9.4×10-10

19．（1）

（2）入射角 i和折射角 r （3）
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（1）激光垂直 ��射入玻璃砖后，其光路如图所示
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因此�솘耀� � 60�，
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可得
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（2）由几何关系，可求得光在玻璃砖中通过的路程
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联立以上各式得 � � 6� 3
3�
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21．（1）200㧮（2）205㧮（3）不用考虑铁锤的重力

（1）则对铁锤根据动量定理：� � � � 0 � ��0得：� � 0���0
�

�� 200㧮，方向竖直向上；

由牛顿第三定律得：铁锤对钉子的平均作用力大小为 200㧮，方向竖直向下；

（2）以铁锤为研究对象，设竖直向下为正方向，对铁锤根据动量定理：

�� ��敲昍 � � � 0 � �� 得� � ���
�
��敲 �� 205㧮，方向竖直向上

由牛顿第三定律得：铁锤对钉子的平均作用力大小为 205㧮，方向竖直向下；

（3）根据上面两问的竖直比较，二者相对误差为
5
200

� 100� � 2�5�，而且作用的时间比较小，可见不用考虑

铁锤的重力。

22．（1）1.25�� （2）2.5kg （3）378K
考虑氢气的等温过程。该过程的初态压强为��，体积为 hS，末态体积为 0.8hS。

设末态的压强为 P，由玻意耳定律得 � = ����
0.8��

= 1.25��

氮气的初态压强为 P2=P0+mg/S=1.1p0，体积为 V=2hS；末态的压强为 P′2，体积为 V′，则 P2′=P+mg/S=1.35P0
又 P2′=p0+(M+m)/S
解得 M=2.5kg
V′=2.2hS

由理想气体状态方程得
�2�
�0

= �' 2�'

�
得 T=378K
23．（1）(4䤠 + 3)� （2）0.8s （3）左

（1）假定波向左传播时，波传播的最短距离为
3
4
波长，由图可以知道波长� = 4�，所以传播的最小距离为��臐䤠 =

3
4
� = 3�．

（2）若这列波向右传播，则有 � = 䤠 + 1
4
下得

周期 � = 4�
4䤠+1

，（䤠 = 0，1，2…），在所有可能的周期中，当 䤠 = 0时的最大，故��솘� = 0.8�．

（3）若波速为 35�/�，在 0.2�内传播的距离�� = ��� = 35 × 0.2 = 7(�) = 1 3
4
�，所以波向左传播．


